

## 我省将严控互联网金融企业注册

禁止现有P2P平台  
归集资金和发放贷款

□ 孙锐 记者 祝亮

日前,省政府出台防范和处置非法集资的新政。明确将严格控制互联网金融企业特别是P2P网络借贷平台工商注册登记,对现有的P2P网络借贷平台则发出多项禁令。



## 非法集资形势严峻,有扩散蔓延趋势

据悉,受经济下行压力加大、企业资金链趋紧、部分领域监管缺失、群众防范意识不足等多种因素影响,当前全省非法集资形势严峻,部分地区案件集中暴露,并有扩散蔓延趋势。一方面案件高发频发,涉案金额和人数激增。另一方面,涉案领域增多,作案方式花样翻新,P2P网络借贷、投资理财、非融资性担保等成为

新的高发领域。非法集资活动在一些地区和领域集中爆发甚至引发连锁反应的可能性不断增大,对正常的经济金融秩序造成较大威胁。因非法集资问题引发的社会群体性事件时有发生,非法集资已经成为影响社会稳定的重要因素。

## 我省承诺最大限度追赃挽损

为此,我省将做好防范预警工作,尽可能使非法集资不发生、少发生,一旦发生要打早打小,在苗头时期、涉众范围较小时解决问题。抓住非法集资重点领域、重点区域、重大案件,依法持续严厉打击,最大限度追赃挽损,强化跨区域、跨部门协作配合,防范处置风险,有效维护社会稳定。

让非法集资高发势头得到遏制,存量风险及时化

解,增量风险逐步减少,大案要案依法、稳妥处置。非法集资监测到位、预警及时、防范得力,一旦发现苗头要及早引导、规范、处置。政策法规进一步完善,处置非法集资工作纳入法制化轨道。人民群众相关法律意识和风险意识显著提高,买者自负、风险自担的意识氛围逐步形成。金融服务水平进一步提高,投融资体系进一步完善,非法集资生存土壤逐步消除。

## 金融机构将监控疑似非法集资资金流动

为发挥金融机构监测防控作用,我省首先要求金融机构确保分支机构和员工不参与非法集资。

再就是发挥金融机构网点多、涉众面广的优势,加强防范非法集资教育宣传。金融机构在严格执行大额可疑资金报告制度的基础上,对各类账户交易中具有

分散转入集中转出、定期批量小额转出等特征的涉嫌非法集资资金异动进行分析识别,并将有关情况及时提供给本级领导小组办公室。人民银行、银监、证监、保监部门要指导和督促金融机构做好对涉嫌非法集资可疑资金的监测工作,建立问责制度。

## 对风险企业进行拉网式排查

各有关部门将按照监管职责建立非法集资定期监测排查机制,密切关注投资理财、非融资性担保、网络借贷等新的高发重点领域,以及投资公司、农民专业合作社、民办教育机构、养老机构等新的风险点。

对已经设立的融资担保、小贷、典当、融资租赁等机构以及投资理财、非融资担保、网络借贷、私募股权投资、农民专业合作社、农村资金合作社等重点领域,每年由所在市行业主管部门现场检查或委托会计师事务所等中介机构开展合规审计,并出具报告。

通过走访银行、工商、税务等部门,进行拉网式排查,全面了解存在非法集资风险的企业状况,严格控制

和防范非法集资行为,把风险隐患消灭在萌芽状态。对拟设立的上述机构,由所在市政府明确监管部门并承诺承担日常监管和风险处置职责,大股东承诺不吸收公众存款,不从事非法集资,依法合规经营,自担风险。

各级政府及相关部门将加强广告资讯管理,强化媒体自律责任,封堵涉嫌非法集资资讯信息,净化社会舆论环境。2月底之前,各级政府将对本地媒体和注册在本地的互联网金融企业及其他金融机构涉及投融资的宣传广告,进行一次全面清理,凡涉嫌非法集资的,一律停播清除。

## 禁止P2P企业归集资金和发放贷款

我省将建立互联网金融和民间投融资制度规范。研究出台促进互联网金融规范发展的实施意见,严格控制互联网金融企业特别是P2P网络借贷平台工商注册登记、网站备案和申领增值电信业务经营许可证。

已经登记注册开展P2P网络借贷业务的机构应坚持平台功能,不准直接或间接归集资金和发放贷款,不

准代替客户承诺保本保息,不准销售理财、资产管理、基金、保险或信托产品,不准从事股权众筹业务和股票配资业务,不准从事非法集资和吸收公众存款等违法违规活动。认真落实有关投资理财、非融资性担保等民间投融资中介机构的政策措施,鼓励和引导民间投融资健康发展,拓宽民间投融资渠道。

被曝擅自变更工艺违规生产  
安徽同泰药业  
召回违规药品

星报讯(石跃新 记者 王玮伟) 因未按国家批准的处方工艺违规生产妇科止带片,1月27日,记者从安徽省食药监局获悉,日前该局决定对安徽同泰药业有限公司依法立案查处,责令该公司召回、下架、停止销售违规药品。

不久前,在国家药品抽检中,发现海口市制药有限公司生产的注射用头孢孟多酯钠、海南灵康制药有限公司生产的注射用头孢孟多酯钠和注射用盐酸甲氧苄啶、安徽同泰药业有限公司和江西民济药业有限公司生产的妇科止带片多批次产品,经检验不符合规定。

经抽检,安徽同泰药业有限公司生产的4批次妇科止带片不符合规定,批号分别为140601、140604、140702和140801,均为含量测定不符合规定。

随后,安徽省食药监局在对安徽同泰药业有限公司开展核查发现,该公司生产妇科止带片时,涉嫌个别药材原粉直接投料,擅自变更工艺违规生产。

目前,安徽省食药监局已督促安徽同泰药业有限公司在全国范围内下架、召回、停止销售和使用其违规生产的药品,责令该企业迅速查明原因,制定整改措施,整改落实到位,严格处方工艺,防止违规生产现象再次发生。

承包商欠薪百万元失踪  
包工头欲跳楼讨薪

星报讯(徐少强 记者 曾梅) 因承包商欠薪百万元工钱,导致包工头无法及时给200多名农民工发工钱,促使两名包工头爬上法院楼顶,欲跳楼讨薪。昨天记者获悉,蚌埠市李楼派出所处置了这起跳楼讨薪事件。

据悉,1月25日15时许,李楼派出所接110指令称,龙子湖区法院5楼楼顶有两人要跳楼。

接警后,李楼派出所教导员徐少强迅速带领民警赶往事发现场。

在现场了解得知,淮南籍承包商史某某从庄某平手上承包了龙子湖区法院装修工程,现庄某平失联,导致约100万元工程款拿不到,使包工头杨某某、庞某某手下200个农民工拿不到工钱回家过年。杨某某、庞某某一气之下,到法院5楼楼顶,以拿不到工钱就跳楼为由相威胁。

徐少强及时找来法院相关负责人和承包商代表来到楼顶,冒着寒风辗转楼顶上耐心地做着劝导工作,并为二人送上热水,经过民警耐心细致的劝导工作,二人放弃了轻生的念头,主动走下楼来,随后,民警带领双方到会议室进行协商,对两名包工头的违法讨薪行为进行批评教育,告知其应通过合理合法的途径解决问题。